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1. Quels sont les 3 attributs fondamentaux d'un indicateur ?
1.- Qualité formelle - précision et comparabilité dans le temps (entre autres)
2.- Utilité > doit mesurer ce pour quoi il a été créé

3.- Pertinent pour les politiques = doit informer correctement sur les réalités et étre
compréhensibles pour permettre d’orienter les politiques publiques

2. Quels sont les 2 avantages et les 2 inconvénients des indicateurs composites ?

Avantages :
Les indicateurs composites sont :

1. facilement lisibles et compréhensibles
2. comparables dans le temps et I'espace

Inconvénients :

Les indicateurs composites soulévent inévitablement des problémes :

1. d’agrégation - il est difficile de combiner des variables hétérogénes (ex. revenu et
santé)

2. de pondération - quel poids donner a chaque variable ?

=> L'IDH est un indicateur composite

3. Quelle est la conséquence de I'agrégation d'éléments positifs et négatifs dans le PIB ?

En confondant éléments positifs et négatifs, le PIB non seulement brouille |a réalité sociale,
mais cache aux politigues d'importantes évolutions du bien-étre et de la durabilité en
donnant l'illusion que chacun de ses éléments évolue positivement car sa somme agrégée
augmente.

Le PIB est donc souvent confondu avec le bien-étre et méme avec la durabilité, alors qu'il
n’en dit en réalité que trés peu de choses.

4. A Bretton Woods, le PIB est devenu...

Le PIB est devenu la marque de la réussite nationale, le signe qu'un pays fait partie des plus
avancés du monde.
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5. Selon l'auteur, qu'est-ce qui est de plus en plus déconnecté de la croissance
économique ?

Le bien-étre objectif et subjectif, ces choses qui font que la vie vaut la peine d'étre vécue,
sont de plus en plus déconnectées de la croissance économique.

L’auteur ajoute :

Le PIB ne dit rien de la durabilité, de la compatibilité de notre bien-étre actuel avec la
viabilité a long terme des écosystemes, alors gu'il s'agit clairement du principal défi que nous
et nos descendants devons relever = Ici il fait le lien avec le concept des limites planétaires
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